

# 女篮亚洲杯: 中国队战胜日本队 时隔12年再夺冠

新华社悉尼7月2日电(记者 王琪)2日,在2023年女篮亚洲杯决赛中,中国队以73:71战胜卫冕冠军日本队,时隔12年再次夺冠。

中国女篮上次在亚洲杯夺冠还要追溯到2011年,而日本队已是五连冠。在最近两届亚洲杯决赛中,中国女篮都不敌日本队。

本场争冠大战,中国队三人得分上双。韩旭贡献全场最高的26分和10个篮板;王思雨拿下17分、6个篮板和4次助攻;李梦获得17分,贡献6次助攻。

此役中国队派出王思雨、金维娜、李梦、潘臻琦和韩旭首发。杨力维在半决赛中腿部受伤,未能出战。首节比赛就战况胶着,出现六次交替领先,首节战罢,双方战成17平。

次节开场,韩旭就轰出一记三分和两记上篮,打出一波7:0的进攻高潮,中国队以24:17领先。但此后中国队频频失误,仅拿下2分,日本队借机攻下18分,并在半场结束后领先。

经过中场调整,中国队重新找回状态,在第三节展开反击。韩旭攻防两端实力强劲,王思雨关键时刻的突破上篮帮助中国队一度重新领先,中国队单节扳回6分,仅落后3分。

末节,当日本队以60:54掌握主动权时,中国队此时叫出暂停。重返场中的中国女篮姑娘们进攻能力拉满,李梦、王思雨连续命中三分,日本队犯规,李梦又两罚两中,中国



7月2日,中国队在颁奖仪式上庆祝。

新华社发 胡泾辰 摄

此时战成66:60。随后,日本队又将比分追至66平,韩旭上篮得分再次拉开差距。

随着决赛接近尾声,日本队稍显急躁,连续犯规。李梦和王思雨的罚球使中国队牢牢掌控了比分领先优势。距离比赛前1秒,日本队还投中一个三分,但依然以71:73败下阵来。

## 法国继续在全国加强警力应对骚乱

新华社巴黎7月1日电(记者 唐粟)法国内政部长达尔马宁7月1日宣布,已在全国部署4.5万名警察和宪兵维持治安。法国总统马克龙同日宣布,鉴于国内局势,推迟原定2日开始对德国的国事访问。

达尔马宁当天对媒体说,内政部除在全境加强警力外,还向马赛和里昂两个骚乱严重的城市增派了特警、装甲车和直升机等执法力量。他说,在6月30日晚至7月1日凌晨的骚乱中,警方在全国逮捕1300多人,其中在首都巴黎逮捕406人。目前被逮捕的骚乱者平均年龄只有17岁。法国司法部长莫雷蒂在接受媒体采访时说,有些纵火者是未成年人,骚乱人群的年轻化令人担忧。

法国经济、财政及工业、数字主权部长勒梅尔1日说,已有数百家超市、烟草专卖店、储蓄所、快餐店等受到骚乱

影响。他要求保险公司迅速对受损商户进行理赔。

法国总统府1日下午宣布,鉴于国内局势,马克龙总统希望未来几天留在法国,并推迟原定2日开始对德国的国事访问。德国总统施泰因迈尔同日说,马克龙1日上午与他通电话,双方同意推迟此次国事访问。

中国驻马赛总领馆证实,6月29日晚,一辆载有中国游客的大巴在马赛遭到骚乱者袭击,数名游客受轻伤。车内乘客致电马赛总领馆领保电话,总领馆工作人员第一时间协助报警并协调警察疏通。这批中国游客已于30日晚安全前往瑞士。

6月27日,在法国上塞纳省楠泰尔市,一名警员截停一辆汽车时开枪,驾车的17岁少年身亡。这一事件引起法国各界强烈反应。28日晚开始,法国多个城市持续出现不同程度的骚乱。

## 第二届丝路舞蹈节 在伦敦举办

新华社伦敦7月1日电(记者 章博宁 吴鲁)第二届丝路舞蹈节1日在英国伦敦举办,丰富多彩的节目让伦敦观众享受到一场富有中华传统文化魅力的艺术盛宴。

丝路舞蹈节是由英中表演艺术学院主办的大型舞蹈艺术交流活动。当晚的演出中,演员们身着旗袍、水袖等中国传统服饰,伴随着中国经典乐曲翩翩起舞,赢得观众阵阵掌声。

演出呈现了不同类型的中国舞蹈,如敦煌舞、古典舞、现代舞以及包括藏族舞和蒙古族舞在内的民族舞。表演者包括中国旅英舞蹈家、中国留学生以及当地华文学校学生、英国中小学生等。

“我们欣赏到中国不同地区、不同风格的舞蹈,这些舞蹈无比美妙优雅。”伦敦观众威廉·阿德林顿在演出后对记者说。他尤其喜欢绸扇舞和水袖舞,因为服装和道具产生了“优美且流动”的感觉。

丝路舞蹈节创办于2019年,旨在以舞蹈为媒介展示中华优秀传统文化,后因新冠疫情暂停举办。

## 研究显示富士山 至少有6次未知喷发

新华社东京7月2日电(记者 钱铮)日本东京大学日前发布新闻公报说,该校和山梨县富士山科学研究所的研究人员发现,5050年前至3900年前,富士山东北麓至少发生过6次没有报告过的喷发,而这段时期此前被认为是富士山火山活动的空白期。

研究人员在山中湖畔用重型机械展开陆地挖掘调查,并通过放射性碳同位素测定了采集到的过去8000年的岩芯沉积物。山中湖位于富士山东北麓,其湖底所包含的富士山火山灰沉积层是富士五湖中最多的。

研究人员将研究结果与以往的研究报告相对照后发现,岩芯里至少有6层形成于5050年前至3900年前的火山灰沉积层是以往没有报告过的。这表明,富士山东北麓在这1000多年内至少发生过6次此前未知的喷发。

公报说,这在火山防灾领域是重要的新发现。研究论文已发表在荷兰《第四纪科学进展》杂志上。

富士山是一座活火山,位于静冈县和山梨县交界处,最近一次喷发在1707年。当时,火山灰在江户(东京旧称)积了约4厘米。

## 墨西哥举行大熊猫“欣欣”33岁生日庆祝活动

新华社墨西哥城7月1日电(记者 吴昊)墨西哥首都墨西哥城查普特佩克动物园1日为大熊猫“欣欣”举行33岁生日庆祝活动。

在庆祝活动中,“欣欣”收到装满苹果的墨西哥传统玩具“皮纳塔”作为礼物。许多游客驻足、合影,品尝活动方准备的熊猫图案蛋糕。一些当地儿童戴着熊猫图案帽子,用剪纸剪出熊猫图案,共同为“欣欣”庆生。

中国驻墨西哥大使张润在致辞中赞赏墨方长期以来精心养育大熊猫。他表示,大熊猫是连接中国与世界各国的友谊大使,“欣欣”是中墨两国共同的骄傲。中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国式现代化,坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路,将为世界提供更多机遇。

墨西哥城动物园总园长费尔南多·瓜尔在致辞中表示,动物园工作人员为“欣欣”的长寿和近半个世纪以来照顾大熊猫的历程感到非常骄傲。中国不断推动野生动物保护国际合作,大熊猫已从“濒危”降为“易危”等级,他对中方在大熊猫保护方面所作努力与取得的成就表示祝贺。

1975年,中国政府向墨西哥政府赠送的大熊猫“迎迎”和“贝贝”抵墨。此后两国专家多次互访,开展动物保护学术交流。“欣欣”是“迎迎”和“贝贝”的后代。



7月1日,在墨西哥首都墨西哥城查普特佩克动物园,大熊猫“欣欣”准备享用生日大餐。

新华社记者 辛悦卫 摄